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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ПРАКТИКИ ДОРАДНИЦТВА В 

АГРОМАРКЕТИНГУ 

Левчишин В. О., студент 

Марценюк В. В., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Ефективна діяльність українських підприємств аграрного сектору в значній мірі 

залежать від їх здатності швидко орієнтуватися в нових економічних умовах. Сьогодні 

аграрна сфера України знаходиться в стані переходу до відносин, які базуються на 

ринкових засадах. У зв’язку з цим реально діючим інструментом організації діяльності 

аграрних підприємств з урахуванням вимог ринку має стати агромаркетинг, на основі 

розвитку та впровадження практики дорадництва. 

В літературі зустрічаються різні трактування сутності поняття «агромаркетинг». 

Як зазначає Л. Фоменко, агромаркетинг ‒ це вся активність, пов’язана із виробництвом 

сільськогосподарської продукції, збиранням врожаю його переробкою і доставкою до 

кінцевого споживача, а також аналіз мотивації та поведінку споживачів [1, с. 382]. 

Соловйов І.О. розглядає агромаркетинг як системно-комплексний метод вирішення 

проблем організації, який включає в себе всі стадії процесу “виробництво – 

розподілення (обмін) – споживання” [2, с. 194]. Особливістю агромаркетингу в Україні 

є те, що його функції в малих сільськогосподарських підприємствах, а також 

селянських господарствах виконують, як правило, не підготовлені до цього фахівці, 

більшість виробників мають обмежені знання та навички, які б дали змогу їм 

ефективно використовувати свої можливості та потенціал. Все це спонукало до попиту 

на послуги дорадництва, що в свою чергу, породило ініціативу щодо створення 

спеціалізованих структур по їх наданню. 

Згідно із Законом України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність», 

сільськогосподарська дорадча діяльність ‒ це сукупність дій та заходів, спрямованих на 

задоволення потреб особистих селянських та фермерських господарств, господарських 

товариств, інших сільськогосподарських підприємств усіх форм власності і 

господарювання, а також сільського населення у підвищенні рівня знань та 

вдосконаленні практичних навичок прибуткового ведення господарства [4]. На 

сучасному етапі дорадництво в Україні відроджується і елементи цієї діяльності вже 

практично реалізують 25 сільськогосподарських дорадчих служб у 21 області держави. 

Ще в 6-ох областях (Волинській, Дніпропетровській, Полтавській, Рівненській, 

Сумській і Тернопільській) вони знаходяться на стадії створення [3, с. 12]. 

Основними завданнями сільськогосподарської дорадчої діяльності є: 
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 підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок прибуткового 

господарювання сільськогосподарських товаровиробників та сільського населення; 

 надання сільськогосподарським товаровиробникам та сільському населенню 

практичної допомоги в освоєнні прибуткового господарювання; 

 поширення та впровадження у виробництво сучасних досягнень науки, техніки і 

технологій; 

 розвиток соціальної сфери села [4]. 

Зацікавленими у становленні та розбудові системи дорадництва в Україні 

повинні бути різні суб’єкти господарської діяльності, а саме: держава, органи місцевої 

влади, виробники сільськогосподарської техніки, селяни. Зацікавленість держави 

полягає в тому, що вона дбає про свою продовольчу безпеку та розвиток малого та 

середнього бізнесу. Суть зацікавленості органів місцевої влади в тому, що 

забезпеченість населення сприяє збільшенню надходжень до місцевих бюджетів, а 

також це менші видатки на соціальні заходи. Для селян це підвищення доходів, 

допомога у вирішенні конкретних проблем та підвищення обізнаності у питані 

створення власного бізнесу. 

Розвиток сільськогосподарського дорадництва може стати одним із чинників 

підвищення рівня зайнятості населення. Адже процес реформування аграрних 

підприємств проходив у руслі скорочення кількості зайнятих працівників. Це 

спричинило те, що десятки тисячі селян опинилися без роботи. Однак дорадчі служби 

шляхом надання консультацій послуг щодо організації власної справи чи ведення 

особистих селянських домогосподарств сприятимуть підвищенню зайнятості серед 

сільських жителів, а це в свою чергу сприятиме поліпшенню їхнього добробуту. 

Створення та розвиток дорадчих служб в Україні відбувається за дуже різними 

моделями, що має свої як позитивні так і негативні сторони. Тому для запобігання 

негативного впливу, вважаємо за необхідне провести аналіз функціонування 

зарубіжних моделей дорадництва. З метою залучення окремих концептуальних засад 

зарубіжних моделей у процес формування національної української моделі 

дорадництва, яка буде відповідати національним інтересам сільськогосподарських 

підприємств та особистих селянських господарств. 

Отже, ми можемо зробити висновки, що сільськогосподарське дорадництво є 

важливим інструментом державної аграрної політики в розвитку 

сільськогосподарських підприємствах, а також селянських господарствах в контексті 

агромаркетингу. Воно має стратегічні перспективи та дасть змогу: зробити доступними 

сучасні знання, технології та інновації для всіх верст сільськогосподарського 

населення, підвищити його доходи, сприяти розвитку інфраструктури села, знизити 

рівень безробіття на селі тощо. 
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ЕКОНОМІЧНІ ВІЙНИ У СВІТІ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Левчишин В. О., студент 

Орлов О. Г., викладач 
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Тематика даного напрямку досліджень у наукових працях України представлена 

досить слабо, серед науковців які розглядали питання економічної війни є вітчизняні ‒ 

Р. Дацьків., Чернятевич Я. В., Шнипко О. С., Письмаченко Л. М., серед зарубіжних ‒ 

Курочкін Ю. С., Станкевич В. О. Метою даної роботи є висвітлення процесу 

економічної війни, особливостей її ведення на сучасному етапі. 

Світову економічну систему неможливо уявити без конфліктів та суперечностей 

між її учасниками, але саме в період глобалізації конкуренція між країнами набуває 

небезпечного  характеру, особливо за умови виникнення дефіциту природних ресурсів, 

що є причиною різних конфліктів, у першу чергу збройних. Але в умовах глобалізації 

військові конфлікти є крайньою і неефективною формою боротьби за економічне 

домінування. Сьогодні на перший план виходять так звані економічні війни, завданням 

яких є поставити під контроль економіку іншої держави за допомогою економічних 

засобів впливу. Таку політику на міжнародному рівні ведуть високорозвинені країни, 

які під різними гарними гаслами і масками пропонують мало розвинутим країнам свою 

«гуманітарну» допомогу та намагаються зміцнити свої позиції у світі за рахунок 

ресурсів (природних, трудових, інноваційних тощо) таких країн. Особливо загрозливою 

ця політика є для фінансово та енергетично залежних країн до складу яких і входить 

Україна [2, с. 55]. У міру глобалізації та ускладнення світової економіки, економічна 

війна ставала все більш системною і витонченою. В ній почали виділятися такі види, як 

торгова війна, фінансова війна, валютна війна, енергетична війна, технологічна війна і 

так далі.  

Докторант Інституту міжнародних відносин Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка Р. Дацків дає таке визначення поняттю 

«економічна війна» ‒ це сукупність власне економічних, а також правових, 

адміністративних та інших дій, спрямованих проти економічної системи іншого 

суб’єкта виробничо-господарської діяльності [1, с. 33]. Чернятевич Я. В., зазначає, що 

економічна війна – це застосування санкцій і всебічного стратегічного контролю на 

торгівлю з деякими країнами, аби змусити їх виконувати вимоги сторони, яка 
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